

## 持续增进民生福祉 幸福生活更有“质感” 太白湖新区重点民生实事系列融媒报道

李彦霏 通讯员 万众 济宁报道

太白湖新区在就业工作上亮点频出，“济燕归巢”助力高校毕业生留济就业，“大学生就业创业赋能中心”提供贴心服务，扩大公益岗精准帮扶困难群体，创新招聘模式搭建就业桥梁。一系列积极举措下，太白湖新区在促进高校毕业生和就业困难群体就业方面成效显著，就业形势持续向好。

# 济燕归巢看新区，就近就业

太白湖新区就业形势持续向好

## 济燕归巢 乐业家乡

太白湖新区聚焦高校毕业生高质量充分就业，不断完善就业创业服务体系，以打造“圣城扬帆”品牌为核心，开启了一场高校毕业生就业创业服务的新征程。

太白湖新区社保就业服务部精心组织“济燕归巢”看家乡职业体验活动。在精准摸清企业用工需求的基础上，新区邀请150余名济宁周边高校毕业生，通过大巴直通车将学生们带入企业，实地参访太白湖新区永昌路桥集团、新英才等重点行业企业。通过实地参观、政策宣讲、座谈交流等丰富多样的方式，帮助高校毕业生深入了解企业文化、亲身感受企业环境、切实体验岗位需求，增强高校毕业生的职业认知，引导大学生树立正确的就业观，有力促进留济就业。

“马上要毕业了，找工作很迷茫，家里人在社区群里看到了‘济燕归巢’，看家乡职业体验活动就给我报了名。通过体验活动实地参观了永昌路桥集团等重点企业，真实地感受到了企业环境、了解了岗位需求，在参观过程中选择了几家心仪的企业投递了简历。”家住太白湖新区石桥镇的高校毕业生张培函说。如今，他已经收到了心仪企业的回复，成功实现了就近就业。

太白湖新区高度重视就业工作，始终秉持前瞻思维，不断



招聘会上部长直播带岗。

优化岗位对接、职业体验、就业指导等服务，吸引更多高校毕业生实地择业家乡、乐业家乡。

今年5月份，全市第一个“大学生就业创业赋能中心”落户太白湖新区。“高校毕业生就业创业服务平台建设于济宁医学院院内，面积1500平方米，为即将毕业的大学生提供就业和政策咨询服务。”太白湖新区社保就业服务部就业创业服务科副科长石性运表示，我们通过人社业务专员入驻、设立政策咨询窗口等方式为大学生提供详尽、及时的政策咨询服务，解答大学生在就业创业过程中遇到的各类政策问题，做到应解尽解，能用即用。

目前，该赋能中心已经为2020级、2021级毕业生提供了就业创业服务。截至目前，为应届毕业生累计提供就业创业服务1000余人次，为其他非应届在校学生提供服务200余人次，成功推荐应届毕业生入职人数180余人。

## 就业帮扶 精准助力

太白湖新区不断提升基层公共就业服务质效，积极设立公益岗，为辖区就业困难群体铺就了广阔的就业前景。颂运水庭社区居民黄艳梅，如今是太白湖新区社保就业服务部一名人社服务专员。

黄艳梅因照顾家庭一直未就业，如今孩子上了小学，有了空闲时间。这个岗位工作时间是上午8点半至11点半、下午2点到5点，不耽误接送孩子和做饭，黄艳梅说，她主要负责对有贷款意向的企业或个人提供的信息进行收集并提交业务科室进行审核。为做好工作，她耐心学习电脑操作，认真钻研业务，经过一段时间的历练，已对各项业务政策了然于心。“我亲身享受到了公益岗的好政策，也要在这个岗位上，把政府好的创贷政策传递给更多需要帮助的人。”

随着就业帮扶工作的深入，太白湖新区加强重点群体就业工作，着力提升就业服务水平，区社保就业服务部强化职业指

导队伍建设，有效整合优势资源。7月25日，在许庄街道为民服务中心设立了全市首家社区职业指导工作站，为广大群众提供“贴心、暖心、诚心”的职业指导服务，保障人民群众的就业权益。

“该职业指导工作站向社区居民提供全面、细致的职业指导服务。服务范畴广泛，包括职业诊断、政策咨询、职业能力评估、职业规划指导、职业辅导以及劳动权益保护咨询。”许庄街道相关负责人王薛霞说，通过高效、专业的服务，有效助力求职者解决就业问题，倾力打造就业服务的标杆品牌。

## 直播带岗 促进就业

前段时间，太白湖新区社保就业服务部联合方特东方欲晓（济宁）旅游发展有限公司举办了一场别开生面的线上招聘会。在这场招聘会上，太白湖新区社保就业服务部部长史作双现场带岗。本次招聘会共推出22大类就业岗位，其中涵盖了营销策划岗、舞蹈演员岗、中餐厨师岗等一系列丰富多样的职位。这场招聘会通过互联网平台的强大传播力，吸引了高达3万多人的在线观看。

区就业创业服务科工作人

员迟诚介绍。此次线上招聘会通过线上直播、互动问答、在线投递简历等多元化的方式，成功搭建了求职者与企业之间实时交流的便捷通道。区社保就业服务部工作人员在直播过程中详细地介绍，让广大求职者对方特东方欲晓（济宁）旅游发展有限公司的招用工需求有了更为直观和清晰的了解。

不仅如此，区社保就业服务部相关负责人还在直播间介绍了方特东方欲晓（济宁）旅游发展有限公司的企业发展历程以及舒适宜人的工作环境，这一举措极大地吸引了众多求职者的高度关注，进一步增强了求职者对该企业的深入了解。

2024上半年，太白湖新区共帮扶239名毕业生顺利实现就业；滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动累计上岗683人；开展“高校学子看家乡”“抖音直播送岗位”等系列活动；举办各类招聘会28场，提供就业岗位986个次，城镇新增就业保持稳中向好态势。下一步，太白湖新区社保就业服务部将持续坚持就业优先导向，强化稳就业各项举措，促进高质量充分就业，坚定不移增进民生福祉。太白湖新区将继续加强与企业的合作，积极举办更多线上招聘会等就业服务活动，为广大求职者提供更多优质岗位信息。

## 以赛促学 提升技能

7月28日，2024年济宁市“技能状元”职业技能大赛——太白湖新区政务服务职业技能竞赛举办。

决赛现场，选手们或聚精会神地答题，或紧张有序地进行风采展示，每一个环节都考验着他们的专业知识和应变能力。竞赛选手们纷纷展示了扎实的业务功底和优秀的服务技能，经过激烈角逐，最终评选出了一批优秀选手。

此次竞赛，不仅激发了政务服务人员的学习热情和工作积极性，也为太白湖新区政务

服务工作的持续优化和提升奠定了坚实基础。未来，太白湖新区将以政务服务技能竞赛为有力抓手，通过“以赛促学、以赛促建、以赛促改、以赛促进”不断提高政务服务科学化、规范化、专业化水平。

比赛由济宁北湖省级旅游度假区社会事务综合服务中心、社保就业服务部、济宁北湖省级旅游度假区行政审批服务局联合主办，济宁金非信息科技有限公司承办。

（邓超 通讯员 万众 济宁报道）



周四“职”通车。